

INVASION DE FUEROS

Los sucesos políticos de actualidad, con la crisis parcial de gabinete provocada por el Presidente de la República, plantean una situación inciudadable con los preceptos de la Carta Constitucional que nos rige.

El Art. 72 de la Constitución, establece, que «La Nación adopta para su gobierno la forma democrática republicana».

Por su parte en la Sección VIII (De las relaciones entre el Poder Legislativo y el Poder Ejecutivo) se fijan preceptivamente los procedimientos que deben regir las relaciones en

entre ambos poderes, que deben regirse separadamente y con absoluta autonomía uno de otro, salvo los casos en que el Ejecutivo, sinca el Poder Legislativo, deba solicitar la aprobación o anuencia para las resoluciones, proyectos o iniciativas que de aquél partan.

Luego pues, mal puede el Poder Ejecutivo, por el órgano de cualquiera de sus representantes—Presidente y Ministros—considerarse lesionados en sus fueros, por que el Poder Legislativo en uso de sus inseparables derechos y facultades, elija sus autoridades dirigentes, conforme

a la voluntad y al voto de sus integrantes, que son quienes únicamente invisten la potestad elevada al máximo, de resolver sobre sus destinos y regístrase conforme a su voluntad, como representación genuina de la soberanía nacional.

Escapa este episodio a los que la Constitución establece como motivos de disidencia entre los Poderes del Estado.

Prenderán vincular la elección de mesa de una de las ramas del Poder Legislativo, a los asuntos relacionados con la marcha regular del gobierno, es desconocer los fueros que a

otro Poder del Estado compete, e inmiscuirse con menoscabo de la investidura de mandatario, en asuntos totalmente agenos a su jurisdicción. Concretando, una invasión de fueros en detrimento de las buenas relaciones que deben existir entre el Poder Ejecutivo y Legislativo.

Pero hay más, no obstante ser innegable el derecho del Poder Legislativo a resolver por su cuenta sin ninguna intervención, la elección de sus autoridades, cabe señalar también, que generalmente esta elección, hecha regular en el juego de las prácticas democra-

ticas,—obedece a un principio de la realidad política que se vive en el momento en que ocurre.

Siendo así, más grave resulta aún para un gobernante, puesto no asistiendo ninguna facultad para intervenir, se entromete violando claras preceptos del estatuto Constitucional, que le prohíben toda intervención en asuntos políticos.

Evidentemente, se demuestra que algún resorte falla en quien por su investidura debiera dar el más para ejemplo de civilidad y democracia dentro de las prácticas del gobierno «demo-

crático-republicano».

Finalmente, cerrando este comentario, por hoy, señalaremos al pasar lo que también dice la Constitución, y que parecerá no salir muy bien para de la emergencia:

ARTICULO 10. «La República Oriental del Uruguay es la asociación política de todos los habitantes comprendidos dentro de su territorio».

ARTICULO 30. «Jamás será el patrimonio de persona ni de familia alguna».

Colaboradores:

Escritor, Sr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Campa, Sr. Tomás Castro, Dr. Francisco A. Giménez, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Rcp. Cdr. Redactor AMÉICO GARCIA - Calle Independencia 731 - Año II - N.º 105 - Florida, Miércoles 19 de MARZO de 1941
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

Renuncias Ministeriales

Como se había venido anuncianto, en el día de ayer presentaron su renuncia de las carteras de Obras públicas, Industrias e Instrucción Pública, los señores de Arteaga, Posada Belgrano y García. Esta parece ser la culminación del episodio político relacionado con la derrota del Dr. Giambruno, en la elección para la Presidencia de la Cámara.

El tal suceso no tiene la magnitud que ha querido dársele, al menos para nuestro partido, que ha venido ocupando esos cargos, no como prebendas burocráticas, sino muy al contrario como una carga, una pesada carga impuesta por la democracia. Cabe destacar que, hasta el momento y sin que ello represente reproche para los ciudadanos que los han desempeñado—esos Ministros—han sido perjudicados para el nacionalismo, que ha tenido que cargar con un pesado lote de responsabilidades ante la opinión, sin tener ninguna de las ventajas que da el poder. Además—esta es su idiosincrasia y su destino,—el partido nacional se siente más a gusto y crece con más lozanía en la llanura, que siempre ha sido escenario de independencia y carácter.

Quieren agregar, también, que el batallón y sus aliados militares a estos sucesos, con gran alborozo, pues parecerá ver llegada la oportunidad, que siempre han ansiado tanto, de volver a ocupar los primeros puestos en el gobierno, del que fueron barriados por la soberanía.

Para la posteridad

Sin mayores comentarios, dado que ellos brotan solos de su simple lectura, reproducimos los párrafos más destacados del discurso del diputado Bargo, en oportunidad del «sorprendente episodio político» de la elección de mesa en la Cámara de diputados.

Dijo Bargo:

«Pero frente a este episodio político sorprendente en que se han sumado las pasiones para acorralar a la fracción mayoritaria del partido colorado, yo puedo decir al señor representante socialista con todo dolor que lo que el anuncia como obstruccionismo parlamentario, será paliado ante las decisiones del partido colorado, capaz de todas las obstrucciones y capaz de todas las decisiones en la calle, en la pública y en las cuchillas de la patria».

Algunos oyentes mencionaron la cabeza como englobada timidamente como ligera duda.

Don Cyro que ese día conservó clara la vista, advirtió el gesto dubitativo de su clase, y tronó de nuevo como un envío de los dioses: «Si señores ja-

para no desentonar con la época, de audaces inquietudes, también «La Voz de Florida», órgano de muy escasa circulación que se edita en esta ciudad, ha querido magnificar a su manera el desgraciado—para ellos—suceso político que ha girado en torno a la elección de presidente de la Cámara baja.

Como de costumbre, sin saber a fondo de qué habla, dice sendeces.

Como detalle cabe decir que a la vez de referirse, con cierto desdén a un «grupo minúsculo», se lamenta con amargura de la derrota del candidato de sus deseos; ello evidencia que el desprecio de que hace gala por lo minúsculo, es como el escupito arrojado para arriba.

Con el dolor de la marca sigue anotando cosas sin sentido, referidísimo a polvorines y mechas encendidas y fuegos pegados, etc.—hablando ensimado del actual sistema institucional, como de cosa remota: en tiempo pasado...

Sin duda todo lo dico incendiado por medio de «invento a base de mechas, fuegos y polvorines, con lo que se nos revelan, los de la citada hoja, más que políticos y diestros en el «juego de bichos» consumados artistas en pirotecnia bengalesa, de carnaval pueblerino —

Todo absurdo.—Pero debemos decir, de paso, que nuestro partido y sus legisladores tienen perfecta autonomía para proceder como mejor lo entiendan y votar en ejercicio de su derecho por quienes las plazas, gusto o no gusto a sus adversarios.—

Desde hace cien años, nuestro partido ha estado frente al colorado; en todo este tiempo sus intereses han sido antagónicos; y recién ahora se pretende que dé la espalda a su independencia cívica, para ser un simple apéndice de un oficialismo ca frasco.

«O crea «La Voz de Florida» que el partido nacional practica la política rastreada, de modo en la época, de halagar, a costa de todo, a los mandones?

Giambruno.—Señores, hablo en nombre del Presidente de la República, una vez en su voz, mi pensamiento es en su pensamiento. Y en nombre de él, os digo: la reforma se hará. Se hará por las buenas y si no se hace por las buenas se hará a balazos.

Algunos oyentes mencionaron la cabeza como englobada timidamente como ligera duda.

Don Cyro que ese día conservó clara la vista, advirtió el gesto dubitativo de su clase, y tronó de nuevo como un envío de los dioses: «Si señores ja-

balazos! Entonces: un escalofrío de muerte recorrió la medida cítricula de los oyentes: las casas atónitas representaron pánico, y en sus visiones espeluznantes sintieron galopar los millos del gobierno descargando furiosos sus carabinas sobre las espaldas indefensas de las multitudes fugitivas.

Pero un paisano mas ladino miró al orador con una risita chachorra, mientras le decía a su vecino al tigre de que pago seáriollo deberá tener buen ánimo y andará buscando el hoyo?

La moral en la vida pública

Para actuar en la vida pública, sea cual sea el plano, es necesario ostentar ineludiblemente, cuando menos una condición: moralidad.—

Moralidad en la acepción del término en que refiere a los principios acerca de los deberes y las buenas costumbres.—

Esta exigencia debe ser tanto más perentoria, cuanto más eleva la sea la posición que se ocupa, ya que si es desempeñada con desdor, el redonda en perjuicio de la jerarquía de la función, y en consecuencia, en vilipendio de quienes les están sujetos.

Es muy grande el honor de ocupar cargos estupendos, y precisamente por eso, se está demasiado expuesto a todas las miradas a todos los juicios y a todas las críticas; esa situación es propicia a las exageraciones: en la misma proporción con que la simpatía apasionada agranda las virtudes, el odio o la antipatía aumenta considerablemente los defectos.—Abi estríbalo aquel concepto clásico de: «y por carecer».

En todos los tiempos y latitudes se ha puesto siempre especial énfasis en seleccionar a los hombres, casi más que por sus cualidades de inteligencia, por la limpidez de su conducta en lo público y en lo privado, y con harta frecuencia nos muestra la historia, el desgraciado final de quienes han erigido el vicio en sistema.

Quien vive en permanente es tanto de ebriedad—pongamos por caso—o haya descendido a un grado de degeneración que lo coloque en abierta situación de indignidad frente a las personas decentes, no puede de ninguna manera actuar en lugares de destaque, lo que es necesario criticar, aún si ello pudiera parecer intrascendencia—

Una episodio trivial como lo es la elección del legislador que ha de regir—sí bien con sujeción a un severo reglamento que no otorga el más mínimo poder discrecional—las deliberaciones del cuerpo durante el año legislativo, dió oportunidad a que se asistiera a sucesos inusitados, de los que, debemos decirlo, a estas horas sus protagonistas deben estar avergonzados.—

El reglamento de la Cámara establece que, al iniciarse el período de sesiones, se elegirá, por la mayoría del salitrero de sus integrantes un presidente y dos vicepresidentes.

De acuerdo con eso, la Cámara se reunió y eligió los ciudadanos que han de integrar la mesa.

Ahora bien; este hecho tan corriente, que en nada sale de lo común, provoca un enorme revuelo en el sector de legisladores que responden al Presidente de la República, pretendiendo hacer reinar en aquel cuerpo, omisionada la voluntad del jefe del Ejecutivo, con evidente e infantil desconocimiento de las facultades y atribuciones de la Cámara.

No queremos suponer que el Presidente de la República haya querido imponer de esa manera su voluntad a un cuerpo con atribuciones propias e inalienables, lo que parecería desprenderse de las manifestaciones y procederes de los legisladores que le son adictos, de lo que se puede afirmar que, como siempre sucede, los que extreman la obsecuencia en el afán de agradar, son los que más perjudican a quien, a la postre viene a resultar víctima de sus amores.—

Por lo demás parece que se ha retrocedido al tiempo en que las justas cívicas se dirimían a base de pretencios y el mayor escándalo era el corolario de las derrotas oficialistas.—

¡Ay que estar a tono con la época, nerviosos señores que quieren emular a Martín Fierro!

A Patadas

Dice el órgano batillista que Baldomir manifestó ayer en ruedas de amigos: «Los voy a bajar a patadas, refiriéndose a los blancos.

En este país solo los batillistas han sido expulsados a patadas del gobierno y los expulsó el mismo Baldomir.

Esta corrección aliviada que se corrió De Alredó puede, no lo sabemos, hacerse ayer, todo el campo es grisano.

Con lo que, lo más cambia, el asunto. A Francisco Lavandeira lo asesinaron frente a la urna, a Tomás Butler lo tenderon con una bala slevosa, a Beltrán se pararon mal para matarlo, y Saravia cayó, mirándolos a la cara.

legislador.—

Pero se cuida mucho el código de referirse, a la contestación que mereció de nuestra parte el sueldo que transcribe.—

Para que se entre de él, tendremos el gusto de remitirle, en el número de nuestra hoja, en el que aparece el comentario referido, por si acaso, también juega oportuno reproducirlo.—

Pedro Clavijo

Doloroso ha sido el periodo de la vida de Pedro Clavijo, ocurrido en el seno de nuestra colectividad en la persona del joven correligionario don Pedro Clavijo, ocurrido en Fray Marcos lugar de su residencia.

No obstante sus pocos años, había demostrado en las luchas del civismo su fervor y su entusiasmo por la causa del Partido Nacional, al que ofreció siempre su concurso leal y desinteresado.

TRIBUNA, deplora este deseo y envía a sus deudos, la expresión de sus condolencias más sentidas en tan doloroso trance.

LA SOLFA DEL DIA

¡Como fiambre en pulpería!

Hemos recibido el periódico «Renovación», de Durazno, dirigido por el diputado L. Choy Terra, en el que su autor se traslada a la sede de la «Voz de Florida», contestando uno nuestro en el que se comentaba de aquél

que se había reprendido

en la Cámara.

ARTE - LETRAS - CRITICA

A cargo de la señora Antonia Arturo Ferreira

Versos de GABRIELA MISTRAL

Gabriela, maestra chilena, que ejerció los primeros años de profesorado, en la campaña de su patria, será hoy, la más indicada para considerar a sus compañeros del Uruguay diseminados en escuelas rurales, algunas regulares, otras operas habitables, y las, mas, en tristes ranchos. Ella sabrá compadecer y sufrir con nuestras muchachas, que después de cumplidos años de estudios, marcha campo afuera, en busca, sino de la salvación de su pena, tal vez creyendo acercarse al favor de la jubilación. Esas escuelas que si nuestra poesía tan sencillamente como americanista, la conociera, pondría el grito en el cielo en defensa de sus colegas! Ha dicho esto antes que hablar de Gabriela, porque con la virtud de esta gran mujer, esa virtud de pensamiento y de amor al prójimo, escribiría para ellas, una poesía quizá tan bella como la que en su libro dedica a Federico de Onís. Porque si los que inculan las leyes misteriales, vinieran a vivir súbita fuese una semana no más en el ambiente que viven todo el año esas mujeres, verdaderas heroínas, verdaderas servidoras de la patria, verdaderas valientes de las legiones de juventud, limpiarían sus leyes, aumentarían los sueldos, crearían edificios escolares, dignificarían la casa de la maestra del hogar de los que hoy son propietarios de esos ranchos y, por ende, beneficiados por diferentes razones, donde los sueldos de las pobres muchachas que vagan las mas de ellas, sin personas de familia, por esos campos donde, en invierno, ni se puede salir de ellos, por la pésima de los caminos.

Después de esto, recien entra a referirse a la poesía de Gabriela Mistral, voz alta y noble del americanismo educacional que supo del dolor de la desolación, cuando vivió en la tierra chilena, lejos de sus afectos, en la hora tremenda de su mas grande amargura! Por eso, ha puesto como ejemplo esta mujer por eso me ha referido al pesar y el abandono en que permanecen las maestras rurales de nuestro país, en los edificios de terrón a que están obligadas, habitar, y a la ingrata manera de ser y de pensar de aquellas con quienes conviven. La modestia de nuestra gran poeta, la ha llevado al pináculo de la victoria. Los maestros norteamericanos, en el deseo de hacerla conocer, reunieronse un dia, para pedir a la gran Gabriela, autorizada, para publicar su obra De la voluntad de esos espíritus bien intencionados, nació este DESOLACION que leemos casi diario como para darnos un buen baño de ternura, y una inmensa satisfacción! Dice Pedro, que «sus ojos brillan con el suave fulgor de un constante amanecer». Pero, yo sé por que así lo soltó en sus poemas, que lleva un mundo de tristeza dentro de su corazón, cuidadosamente callada, para no contaminar con ella, a los que le seguimos de cerca a través de su vida, de su arte, de via crucis de su marcha sin descanso, por los frayoles más complicados y que la obliga el grito salvaje de su ayer profundamente doloroso!

Y van, como pétalos que se lleva el viento para aromar la tierra de tantos corazones desabridos, sus versos, estos versos pesados de ternuras, tibios amores, rojos de su sangre, eternos de eternidad de bondades y perdones, y por sobre todos las cosas, versos de un alma que arrasta su mano de de nostalgia, salpicado de estrellas de ilusiones que, nacieron y se fueron al instante, dejándose tan solo, la boca cuejada de suspiros, los ojos arrasados en llanto, las manos llenas de poemas como rezos, en memoria de sus amores muertos...

Paisajes de la Patagonia

La bruma espesa, cierna, para que olvide dónde
Me ha arrojado al mar en su ola de salmuero.
La tierra a la que vine no tiene primavera;
Siente una noche larga que cual madre me esconde,

El viento hace a mi casa su ronda de sollozos
y de dolorido, y quiebra, como un cristal, mi grito.
Y en la llanura blanca de horizonte infinito,
mira morir lamentos oscuros dolorosos.

¿A quien podrá llamar la que hasta aquí ha venido
si más lejos que ella solo fueron los muertos?
Tan solo ellos contemplan un mar callado yerto
crecer entre sus brazos y los brazos queridos!

Y la interropección que sube a mi garganta
al mirarlos pasar, me descienden, vencida:
hablan extrañas lenguas y no la comodiva
lengua que en tierras de oro mi pobre madre cantó.

Mira bajar la nieve como el polvo en la huesa:
mira crujir la niebla como el agoramiento,
y por no enloquecer no cuento los instantes,
porque la noche larga chorra tan sólo empieza.

Mira el llanto extasiado y recojo su duelo,
que viene para ver los paisajes mortales
La nieve es el sembrante que osoma a mis cristales:
¡siempre está tu albarca bajando de los cielos!

Siempre ella, silenciosa, como la gran mirada
de Dios sobre mí: siempre su ozhador sobre mi caso:
siempre, como el destino, que ni mengua ni pesa,
descenderá a cubrirme, sublime y extasiada.

Y así, posando el pájaro de su tristeza sobre la blancura de la nieve de su descenso, continúa el curso de su vida, regalo el trayecto por donde vaga, con el sublime canto de sus poemas dulcissimos! Arbol a cuya sombra reposa sus faigas de trabajadoras, que hila en la rueda de su ensueño, hebras de lana su trío de gala que en la hora del mundo final, ha de llenarse de flores para cubrirla entera y pascarse entre aromas por todos los caminos de la tierra abierta y siempre Valga su universal gesto de amor, como sello que su mano deja sobre toda criatura en cada poesía suya, en cada palabra suprema de una idea que invita a la gracia suprema de la contemplación.

placición. Como ese eco misterioso que nos llega por la tarde acaso cuando estamos posados por un recuerdo, por una nostalgia, por la ausencia de algo que fue nuestro y no lo vemos más, así, de este poema suyo, lágrima a lágrima, una el alma de su dolor, a medida que recorremos sus estrofas...

DOLOR EL ENCUENTRO

Le he encontrado en el sendero.
No turbó su sueño el agua
ni se ebrieron más las rosas:
pero abrió el asombro mi alma.
¡Y una pobre mujer tiene
su cara llena de lágrimas!

Llevaba un canario ligero
en la boca desciudada,
y al mirarme se le ha vuelto
hondo el canto que enloquece.
Miré la senda, la halé,
estría y como siñada,
¡Y en el alba de diamante
tuve mi cara con lágrimas!

Siguí su marcha contando
y as llevé mis miradas.

Dejárs de él no fueron más
azules y altas las salivas,
¡No importa! Quedó en el aire
estremecida mi alma.
¡Y aunque ninguno me ha herido
tengo mi cara con lágrimas!

Esta noche no ha velado
como yo junto a la lámpara:
como él ignora, no purga
su pecho de nerio mi ansia:
pero tal vez por su sueño
pase un olor de retamas,
¡porque una pobre mujer tiene
su cara con lágrimas!

Yba sola y no temía:
con hambre y sed no lloraba:
desde que lo vi cruzar,
mi Dios me visitó de liegos.
Mi madre en su lecho rezó
por mi se oración confiada.
¡Pero yo tal vez por siempre
tendré mi cara con lágrimas!

. Y cerramos así este eterno darse a clamar la gracia de Dios que en los labios de la poeta chilena, se rompe en dulce milagro de palabras cuya divina expresión, golpea en nuestro alma, como el llamado justo de los dedos de seda del destino, con la intención de despertar los corazones caldos en el sueño yeno de la crudulada de la esperanza, y del equivocado devén...

A. A. P.

DE SIEROSZEWSKI

Una vez encadenado a pensamientos extraños, el pensamiento perderá sus alas.

Ciertos sentimientos que ahora son mudos morirán en ti, porque no viven más que en las palabras oídas en la cuna. Conocerás momentos de terrible melancolia, o peor aún, te conviertes en la tumba ambulante de un hombre. Existen en el mundo, muchas de esas tumbas, y se multiplican continuamente.



Olivia Gómez de Bentancor

Q. E. P. D.

FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR DESPUES
DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
EL 19 DE MARZO DE 1940

Sus hijos: Olivia Nieves de Choca, Juan Hernández Neves su Madre Benilia Leal de Gómez sus hermanos: Pedro, Adela G. de Amarell, Irene, Modesto, Nicasio, Julia G. de Martínez, sus hijos políticos: Andrea Badal, Fidel G. Choca, sus hermanos políticos: Pedro Martínez, Juana C. de Gómez, Isabel M. de Gómez, Matilde F. de Gómez, María Bentancor de Mesa, Modesta B. de Ríos y Gerónimo, sus entenados Braulio, Petrona B. de Piaggi, Carmen B. de Rojas, Ponolla B. de Hernández, Eusebio, Víctor y Custodio, sus nietos, sobrinos, primos y demás medios invitados a sus relaciones, pa la funeral que en el sufragio del alma de dicha finada se oficiará en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé de Santa Lucía, el día 19 del corriente a las 9 y 30.

Atención que agradecen eternamente.

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A LAS MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEU, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS,
TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F.
BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-37-32 — 8-08-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORES:
25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA:
•Café del Centro
VILLA SARANDI:
•Agencia Sarandi

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON

General Rivera 380 (Florida)

Primer enseñanza con sus seis cursos y programa oficial.

Clase de Religión en todos los cursos.

Clase de Francés en los cursos superiores.

El sexto año es preparación al ingreso en el Liceo y a los CURSOS SUPLEMENTARIOS Y COMERCIALES del Colegio (Dos cursos destinados a los alumnos a los cuales por cualquier motivo no atrae el estudio de una larga carrera universitaria) Una multitud de conocimientos útiles e indispensables.

Se admiten en todos los cursos alumnos pupilos, mediopupilos, vigilados y externos.

Pida reglamento en el Colegio o consulte personalmente o por carta al Hermano Director.

Los cursos se reanudarán para todas las clases el dia 3 de Marzo. La matrícula se abre el dia primero de Febrero.

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTRA, CIMENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON

MICA • MARCA TAMPICO.

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. Calle YI 1433

REPRESENTANTE EN ESTA

R. COSTABILE Rodó 255 - FLORIDA

CAMION de TRANSPORTES

D.E. Domingo Morella

VIAJES DIARIOS A MONTEVIDEO

Con CARGAS y ENCOMIENDAS

Recibe órdenes en Florida

En MONTEVIDEO

Estación ANCAP
Teléfono: N.º 213

Agencia COMESANA
Cerro Largo 767
Teléfono: 8-41-72

ROBERTO CORTEZ

LUSTRADOR DE PIANOS Y MUEBLES
LUSTRE DE DORMITORIO o COMEDOR

Desde \$ 4.00

SOLAMENTE en FLORIDA hasta el 31 de Enero
CONSULTE SIN COMPROMISO EN LA CENTRAL DE
A. TARRA

INDEPENDENCIA 667 — UTE 542 — FLORIDA

PROFESIONALES

MEDICOS

ARTICAS M. RODRIGURZ

DEVINCENZI - Médico-Cirujano

Traslado su consultorio a Rive-

stre 375 - Consultas de 14 a 16.

Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET -

Médico Cirujano - Calle Antonio

M. Fernández 736 - Teléfono: 41

Floridas.

Dr. FELIPE GUERRA -

Médico y Niños - Independencia

724-U T. 286 - Florida.

Dr. ERNESTO L. GALMES -

Médico Cirujano.

Francisco Aguilar 836 - U. T. R.

41-17-01 - Montevideo.

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO - Cirujano

Dentista. Independencia 722.

Horas de consulta: de 9 a 12 y

14 a 17.

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ Escritorio Jo-

sé E. Rodó 343 - Florida - Teléf. 35

ANTONIO SILVA DIBARBOU-

-Escrivano Público - Independencia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDEZ

Escrivano Público, Independencia 773 - Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO -

Agrimensor. Instaló su estudio

en la calle Joaquín Suárez 514 - Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ES-

CARDO - Ing. Ag. - Taciones -

Análisis de tierra, etc. - Apto

Utioste 492 - Florida

Siempre se destaca un

"\$ 39 Auténtico"

por la variedad de sus gustos

y la perfecta confección.

Sociales

BODAS

CARRAL - LOPEZ

El lunes se realizó la boda de la señorita Ilda Cabral con el Sr. Cesá López Nogueira.

Con tal motivo tuvo lugar en el Hotel Español una reunión que si no tener el carácter de fiesta alcanzó lucidos contornos.

Fueron testigos de la ceremonia por parte de la novia los señores Dr. Francisco Gilmet, Escribano José Lorenzo Mattos, José Trigo y Juan Rojo. Por parte del novio los señores José Montilla, José Pedro del Pino, Manuel López Cadena y Escribano Alcides dos Santos.

HERNANDEZ - GARCIA

Se ha concertado para el entrante mes de Abril el enlace de la Sra. Villar Hernández, estimada niña que en el lugar de su residencia se ve rodeada de las mayores simpatías, con el Sr. Juan José García.

Esta boda que se realizará en la localidad de Peñarol, tendrá carácter dado el luto que alige a la familia de la contrayente.

CUMPLEAÑOS

Hoy celebra su día la señora Elsa Russo de Mattos, en Montevideo, donde reside.

Con motivo de cumplir años la señora Carmenita Bula de Trigay recibió el saludo de un número de parientes.

CENTRO DEMOCRATICO

Modificación de la hora de los recibos

Los recibos del Centro Democrático que domingo a domingo vienen provocando reuniones en adelante se realizarán de 20 a 22.

ADVENIMIENTO

El hogar de los esposos Próspero-Nevés Calo se vio alegrado el domingo con el nacimiento de su primogénito, un lindo varoncito que llevará el nombre de Carlos Oscar.

AGRADECIMIENTO

Los deudos de Raúl Falalache agradecen intimamente por las condolencias recibidas.

VIAJEROS

— De Montevideo, pasa unos días en esta ciudad, el señor Juan Curbelo en compañía de su señora esposa.

— Se encuentra en Buenos Aires el Sr. José Trigo.

— De Molles del Timoteo nos visitó el señor Segundo Vázquez.

— Regresaron a Montevideo el señor Roberto Mora su esposa Micaela Cruz y la Sra. Amanda de Micaela Caamaño.

— Al mismo punto el joven Walter Sica Caaña.

— Regresó a Isla Malas la Sra. Juana Pastorini de González.

— Para Durazno el Sr. Waldemar Pastorini.

— Regresó a Sarandí Grande la señora María Galain de Salaberry.

— Regresó de Montevideo el señorita Sarita Pastorini Matón.

— Regresó a Sarandí Grande la señora Focha Farolini de Cabrera.

— Para Montevideo las señoras Vicenta Caamaño y Ubelia Caamaño Brusone.

ENFERMOS

— Restablecida la Sra. María Gorón.

— Muvi mejorada la Sra. Josefina Noriega de Opertti.

— Enfermo el Sr. Pedro L. Caetano.

Para las mujeres

El cuidado de los pies

Los pies requieren una atención similar a la que se dispensa a otras partes del cuerpo.

No existe ningún pretexto valioso para que las uñas estén irregularmente cortadas, con el riesgo de que se encarezca, lo que es un malo como doloroso, y que la epidermis presente un aspecto percutido y desaspejo al tacto.

Teniendo en cuenta que en ver-

rano se ha dado en usar muchísimo las sandalias, con las que se luce el pie desnudo y con las uñas pulidas y pintadas, es imprescindible dedicarles en otoño e invierno determinados cuidados.

Los pies deben lavarse a diario con agua tibia y buen jabón eliminando cualquier dureza que surgiese en el talón particularmente con la piedra pómex.

También es bueno para cuidarlos aplicarles de vez en cuando una loción de agua de Colonia con objeto de refrescarlos y calmar la piel con aplicaciones de crema nutritiva y masajes periódicos, que además facilitarán extraordinariamente la marcha.

En los casos de trastornos copiosos, con talco o un polvo seco se subsanará el inconveniente.

Rincón del Lector

COLABORADOR TIJERA

El dominio sobre sí mismo

El dominio sobre sí mismo es, simplemente, una de las manifestaciones del valor. Así se le puede considerar como la esencia primitiva del carácter. Forma la principal distinción entre el hombre y el bruto y ciertamente que sin él no podría haber verdadera grandeza. El dominio sobre sí mismo es la raíz de todas las virtudes.— Que un hombre suelte las riendas a sus sentimientos y a sus pasiones: desde ese momento renuncia a su libertad moral. Es arrastrado por la corriente de la vida y esclavo de más violento capricho.

Para ser moralmente libre, el hombre debe poseer la fuerza de resistir a sus impulsos instintivos, y esa fuerza no se adquiere sino adquiriendo el hábito de dominarse. Es, pues, esa facultad la que constituye la diferencia real entre la vida física y la vida moral, y la que forma la base del carácter individual.

El hombre que se sabe gobernar mejor y que, por consecuencia, es el más independiente, queda siempre sometido a una disciplina, y cuanto más perfecta sea esa disciplina, tanto más elevado será el nivel moral.

Déjame apasionar tus pesadas y negras trenzas. Cuando acaricio tus cabellos, pareceme querer apasionarte recuerdos.

Por C. BAUDELAIRE.

Te vi pasar...

Te vi pasar... Nostalgias de promesa de ventura, irrealizadas. ¡Cómo vienes a mí, entrelazadas, con su luz, sus encantos y armazones! Horas que fueron bellamente mías, y en el recuerdo siempre presentes, en la memoria de mis amadas flores en vaso de ilusión guardadas, para mis noches de melancolia!

Te vi pasar... Y la aventura entera, enjuguado de luz, cual si temiera que a tu paso, su efecto vacilara. Visión arcaica para humanas almas.

Te vi pasar... Y el amor, en broto, orondo muero si fuese, te nombró Dorados sueños, juveniles cantos, impolutas visiones que florecen, y en un atardecer se desvanecen en eternas sombras y entre fantasmas.

Quimeras que el vivir tornó en quebrantos. Ilusiones que nacen y piercen. Mariposas de luz que desfallecen en el primer jardín de sus encantadores.

Así fue nuestro amor: ola y remolino, compás de amor extraño, que hizo posible nuestro mutuo asuello...

Nieve y fuego a la vez; compás de amor extraño, que hizo posible nuestro mutuo asuello...

Te vi pasar... Y en el instante mismo, creí gozar la plenitud del cielo.

Y estoy, acaso, al borde del abismo...

JOSE G. MARQUEZ.

Tu cabellera

Déjame aspirar mucho tiempo el aroma de tus cabellos, sumérgete en ellos todo mi rostro, como un nombre sellando en el agua de una fuente, agitártos con la mano como un pañuelo perfumado para sacudir recuerdo en el aire.

Si pudieras saber todo lo que veo, todo lo que siento, todo lo que oigo en tus cabellos.

Mi alma vieja en el perfume como el alma de otros hombres en la música.

Tus cabellos contienen todo un sueño, lleno de velámenes y doloraduras; contiene grandes marcas, cuyos monzones me llevan a clímax encantadores, eu que el espacio es más azul y más profundo, en que la atmósfera es perfumada por las hojas, las flores y los frutos.

En el secano de tu cabellera

Lectura amena

El mejor remedio

La gitana entró horrorizada a la cabolla, despidiendo el marido que dormía la siesta plácidamente.

— ¿Qué ocurre? — preguntó éste, aún sonriente.

— Nuestro chico se ha tragado una balalá — gritó asustada la gitana — que llamen al médico enseguida...

— ¡Pa qué! — replicó tranquilamente el gitano — dale al chico una miagá de polvora.

La copla de hoy

Permita el cielo paloma que te siga un halcón; que te derrame la sangre y te coma el corazón.

Este es mi destino

No digas nunca "con tristeza ante tus males" — este es mi destino. Di "este es mi destino" con

unos trocitos de algodón embebidos en agua tibia dan excelente resultado para suavizar la piel alrededor de las uñas, lo que tiene su importancia porque la piel les ofrece feo aspecto.

Por último se massajea las uñas con una crema nutritiva, deteniéndose en el empellejo, para eliminar todo restigio de arrugas. Las duraznas de la planta del pie se eliminan con la piedra pómex. Estas sesiones se repiten ocasionalmente.

El cuidado de las uñas

Un procedimiento sumamente eficaz para evitar que se quiebre la uña es mojar el algodón que trae el palito de marfil en aceite de almendras antes de inmergirlo en el líquido disolvente que se utilice para eliminar el esmalte viejo, lo que ademas contrarresta la acidex de esa sustancia.

Contra la fatiga nerviosa

Una compresa de agua hirviendo aplicada sobre la nuca disipa rápidamente la fatiga nerviosa.

Edicto de Matrimonio

En Florida y el día catorce del mes de Marzo del año mil novecientos cuarenta y uno a las diez hora. A petición de los intercambiados hago saber: Que han contraído matrimonio Don PEDRO HECTOR CASTRO de treinta y tres años de edad, de estado soltero, de profesión empleado de nacionalidad oriental, nacido en Isla Mita (Florida) domiciliado en este ciudad, y Doña MARIA BRISELDA PORTA de veinte y tres años de edad, de estado soltera, de profesión labrador, de nacionalidad oriental, nacida en esta ciudad domiciliada en la misma.

En té de lo cual intimó a los que supieron algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denunciaron por escrito ante esta Oficina, haciendo conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina por espacio de ocho días y publicado en TRIBUNA.

JUAN P. GIANOLA
Oficial del E. Civil.

DISTINGASE MAS VISTIENDO EN...

EN JUSTIFICADO **este resultado** en hombres que **ve** han conseguido exquisitamente a **mejor** prendas de calidad para el bien vestir masculino.

POR eso los corredores de **FENIX** no buscan solamente la ejecución de un simple traje que **ABUNDACION** también es **sat. fabricación** y el aplauso de aquellos que le confían el resultado de su personalidad!

fénix

ANGEL COSTABLE INDEPENDENCIA 684
MANTES CONTADOR
Teléfono U. T. E. 196
Ciudad de Florida

CASA TRIGO

Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y Campaña :: marcas ZENIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios 6 Vt. para Campaña

jose E Rodó 468-470 FLORIDA Teléfono 65

Empresa ROMAY - SARLA & PEREZ - RUSSO

Servicio de OMNIBUS FLORIDA - SARANDI GRANDE

Nuevo Horario hasta el 31 de Marzo de 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 7, 10, 15, 18.

TARIFA

Florida	La Cruz	8.00	ida y vuelta	8.00
	Pintado	8.00		8.00
	Sarandi	8.00		8.00
	Pintado	8.00		8.00
	La Cruz	8.00		8.00

* Pasajes intermedios de 8.00, 10.00, 15.00, etc.

Salidas de SARANDI: 6.50, 10, 15.45, 17.30

POR INFORMES PASAJES Y ENCOMIENDAS:

EN FLORIDA:
Emp. "Florida" - Independencia 719. Teléf. 129

EN SARANDI:
Hotel Torre y Agencia Ford - Teléf. 71

ENCOMIENDAS Y COMISIONES

YERBA "LIURE"

La Reina de las Yervas
Solicítela en todos los Almacenes

alicia.

Piensa que entre los millones y millones de hombres que han existido, existirán: entre los millones de seres que pueblan todo el Universo, no hay un solo destino igual al tuyo.

Esto que sufres, esto que no puedes evitar, fue escogido para ti de entre las infinitas posibilidades.

Tus males y tus bieblas traen el bálsamo de Dios. Puso en ellos su gran sello invisible, aquél que quiso manifestarse en los fenómenos por los siglos de los siglos.

Sí las cosas todas sucediesen conforme a tu voluntad, como tu voluntad de mañana, sería quizás respuesta a lo de hoy, correrías, riesgo de encontrarte con facilidades ineluctables causadas por ti nacidos te devorarían.

Lo siento a tu deseo, extraño a tus ansias, lo frío y fatal ha de haber en tu destino y hay, en suma, nobleza mayor en decir cuando algo nos aceace, lo que quieren los dioses, y no lo querido mi triste realidad de un minuto.

duardo Acceso 1475
Montevideo

Florida, Miércoles 19 de Marzo 1941

Administrador A COSTABILE

TRIBUNA

Ad. Independencia 684

U.T.E. 198

La Diplomacia Yanqui ofreció Apoyo a Yugoslavia para que ésta se Opusiera al nuevo Orden Europeo

Sensacionales Revelaciones Hechas en Budapest

Han quedado al descubierto las secretas

maquinaciones de la Diplomacia Yanqui

Budapest, marzo. Un sensacional artículo inserta en su edición de esta mañana el diario «Magyar» al publicar una información procedente de Washington bajo el título de: «Roosevelt ofrece ayuda a Yugoslavia».

En el mismo se expresa con abundancia de detalles, que en los círculos muy allegados a la Casa Blanca de Washington se afirma que el presidente Roosevelt deseaba ofrecer la ayuda de Estados Unidos a Yugoslavia. La noticia procedente de la capital norteamericana dice textualmente lo siguiente:

«En los círculos bien informados de Washington se dice que el presidente Roosevelt quiso hacer al gobierno yugoslavo una promesa de ayuda, el mismo día que el presidente del Consejo de Ministros yugoslavo Zwetkowitsch y el canciller Markowitsch se entrevistaron con Hitler en Berlín».

«En efecto el 14 de Febrero el ministro plenipotenciario de Yugoslavia acreditado ante el Gobierno norteamericano, Sr. Fotio, recibió una comunicación telefónica invitándole a concurrir a la residencia particular del subsecretario de Estado Sumner Welles. Allí le sería entregado un mensaje personal del presidente Roosevelt para el príncipe regente Pablo».

«De inmediato, en vista de la importancia del acontecimiento, el diplomático Fotio concurrió al domicilio de Sumner Welles, donde este le manifestó que el presidente de Estados Unidos deseaba que trasmitiera al príncipe Pablo, su convicción que era necesario poner fin definitivamente y en forma concluyente a los éxitos de las potencias del Eje, aun cuando ello se realizará sólidamente en el terreno diplomático. Agregó Sumner Welles que la opinión del presidente norteamericano era de que debía proceder energicamente en tal emergencia y que por ello no vacilaba en adoptar igual temperamento al reclamar de Yugoslavia que se opusiera a colaborar con el Eje».

«Durante el curso de la entrevista el Sr. Sumner Welles dió por descontada la aprobación de la ley de ayuda a Inglaterra, en el Senado norteamericano, lo cual permitiría a Roosevelt emitir —según afirmó— utilizando todos los medios a su alcance, la nueva ordenación de Europa».

«Estados Unidos están en situación de prestar una ayuda eficaz en el futuro a todos los Estados del continente europeo que no quieran entrar a formar parte en la nueva ordenación que persigue el Eje».

«Más adelante el Sr. Sumner Welles continuó diciendo que el pacto tripartito será el instrumento más genial del Eje y terminó reiterando que era de todo punto indispensable que Yugoslavia se opusiera a la marcha triunfal de la diplomacia alemana a través de todos los países del Viejo Continente».

«Cuatro días antes de que fuera conocido el proyecto visto de los estadistas yugoslavos a Obersalzberg, el ministro plenipotenciario de Estados Unidos, Arthur B. Lane, solicitó una entrevista con el presidente del Consejo de Ministros de Yugoslavia, Zwetkowitsch y en ella expresó que el presidente Roosevelt no podía imaginar ni concebir otra cosa que el triunfo final de Gran Bretaña y que haría todo lo posible para facilitarlo, utilizando todos los recursos a su alcance, incluso el poderío de su patria».

Obvio es destacar que las revelaciones de «Magyar», han causado fondo impresión, pues revela las maquinaciones de la diplomacia norteamericana y la abierta intromisión de Roosevelt en los problemas propios del continente europeo, intromisión que no vacila en afrontar hasta el ridículo, como ha ocurrido en este caso, ya que Yugoslavia, pese a las amenazas o a las promesas no titubea en mantener su ostensible amistad hacia el Eje, segura de su destino y mirando hacia el futuro con acentuado optimismo».

Sorteos de Sastreña "Fénix"

En el sorteo del Club de Trajes de Sastreña «Fénix» verificado el día 17 del corriente resultaron favorecidos con el N° 47 las siguientes personas: en la serie L: Sr. Sabino Noria de Cerrillos. En la serie L1: Sr. Nicolás Camejo de Estación Villa Sarandí.

En el Club de Sombreros fué favorecido con el mismo número el Sr. Manuel Ferrer.

Inspección y análisis de leche

BUENAS.—

Angel Chumino, Antonio Scuter, Rafael Trezza, José Ramón, Domingo Orlando, Ramón González, José P. Chouchet, Marte Adolfo, Domingo Pelezo, Ramón Riestra, Félix Franza, Gregorio Mesa, Celerino Sánchez, Eustaquio Dos Santos, Carlos Castellini, Serafín Spinelli, Sal-

picio Miqueiro, José Ma. Rodríguez, Alejandro Silva, Quintín Ramón, Carlos Lorier, Angel Mongiardi, Agapito Vigía, Teodoro Brigonni.

Florida, 18 de Marzo de 1941.
JOSE V. MENDIZABAL

Instrucción Militar Obligatoria

A fin de que todos los ciudadanos del Departamento vayan conociendo la ley de Instrucción Militar Obligatoria y su Reglamentación, les iremos dando en publicaciones sucesivas en estas columnas.

Entrando en materia:

El Artículo 1.º de la citada Ley de Instrucción dice:

«Todo Uruguay tiene la obligación de defenderse militarmente a la República y de cumplir con el régimen legal de instrucción que lo habilita para ese fin».

Y el Artículo 2.º que las obligaciones anteriores comprenden también a los ciudadanos legales, salvo lo dispuesto en el Artículo 2.º de la Ley N° 8196, que dice

así:

Cuando se produjese ruptura de relaciones diplomáticas entre la República y otro Estado, la Ley determinará la situación de los ciudadanos legales que sean nacionales de dicho Estado sin que en ningún caso se les exija el Servicio Militar contra él.

Lo preceptuado en estos Artículos no perjudica a México porque si la independencia nacional depende de los ciudadanos que integran el Estado; tienen, desde luego, la obligación de defenderla, de protegerla contra cualquier atentado a su integridad, pero, para protegerla defiendrá etc., es necesario algo más que cosa, es necesario estar preparados para ello, porque los soldados no se improvisan ni se hacen soldados en tres meses como generalmente se cree».

(CONTINUARÁ).

Demonstración

Esta noche en el Restaurante Rivière se le ofrecerá una demostración a nuestros particulares amigos Sr. Pedro H. Castro con motivo de su próximo encuentro, siendo muchas las adiciones recibidas.

Adolfo Quiroga

Hemos tenido la grata oportunidad de recibir la visita de este entusiasta correligionario, de Parada Arreaga.

De Fray Marcos

Despedida

Con motivo de alejarse de esta localidad el señor Héctor H. Sánchez, un grupo de amigos ofreció un almuerzo para despedir al joven que tantas simpatías ha sabido ganjearse en su pueblo natal.

Carnaval

Ha terminado carnaval dejando buena impresión en toda la zona. Los bailes sociales han tenido mucho éxito, como también los populares que cada año, tienen más concurrencia. Se notó mucha animación y se otorgaron premios a los mejores baileiros.

Gesto digno de mención es el del comerciante Sr. Luis Molinari, quien donó un objeto de valor para la mejor pareja en el baile de los labradores, fué merecedor del primer premio la pareja formada por el Sr. Ceferino González.

Injusticia

Hace aproximadamente cinco meses fué declarado eventual el guarda-puente de Fray Marcos. Se Pedro B. Matiánide, para designarlo más tarde pidió caminero y finalmente el 12 del corriente suspendió por tiempo indeterminado sin que mediara causa alguna para tal resolución.

Visto los antecedentes surge claramente que se ha preparado el camino para expulsar de su cargo a un obrero pobre, padre de ocho hijos, que tanto necesita de su puesto. Las autoridades correspondientes o sea el Ministerio de Obras Públicas deben solucionar la situación de ese empleado y de tantos otros que se encuentran en circunstancias análogas.

CORRESPONSAL

PROVISION LAUDISIO*

Puesto de Frutas y Verduras frescas todos los días

AHORA FABRICA DE PRODUCTOS PORCINOS

NO OLVIDAR

Provision LAUDISIO è BUENO

Prende al Centro Democrático
TELEFONO 151

PROVISION
LAUDISIO

Puesto de Frutas y Verduras

frescas todos los días

AHORA FABRICA DE PRODUCTOS PORCINOS

NO OLVIDAR

Provision LAUDISIO è BUENO

Prende al Centro Democrático
TELEFONO 151

Deportes

Basket-Ball

En reñido encuentro, nuestro representativo volvió a perder

Después de la derrota sufrida ante el equipo mangatagueño unos muchachos hicieron un gran partido perdiendo sólo por su doble resultando éste que lo catalogamos de injusto, pues si bien es cierto que en el equipo de Paso de los Toros primó siempre el entusiasmo, los muchachos florideños tuvieron en contra el factor suerte en los remates. Podemos destacar el comportamiento del jugador Simonet que se constituyó en el mejor hombre de la cancha; los demás bien.

El resumen de los encuentros disputados anoces es el siguiente:

SAN JOSE - 33 FLORES 22
San José-Suárez, Núñez, Quintela (11). Delfino (7), Pérez (6), Bauta, Chocho (9) y Roquero.

Flores-Torrejuelo (2), Berbuet (3), Etchegaray (8), Bedoya, Seljo, Durán, Torres (4), López, Villamil y Etchegaray.

COLEGIO NTBA. SRA. DEL HUERTO

FLORIDA

Dirigido por las Hermanas de Caridad Hijas de María.

Enseñanza primaria de acuerdo con los programas oficiales desde 1.º a 6.º año, incluyendo la preparación para Ingresos.

Labores, bordado a máquina, corte.

El Colegio está incorporado al Conservatorio Musical del Uruguay y mediante los correspondientes exámenes se puede obtener el diploma de Profesora de piano y solfeo.

Se admiten púpulas, medio púpulas y externas.

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO HORARIO DE VERANO - 1.º DE NOVIEMBRE AL 31 DE MARZO DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA:

5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 16.30 | 18.30 | 19. h.
TODOS LOS DIAS | Vesp. Domingo | Sin Domingo

SALIDAS DE MONTEVIDEO:

5.30 - 7.30 - 10 - 14 - 17 y 19 h.
TODOS LOS DIAS

Por Informes y Pasajes - En FLORIDA: Independencia 719 - Teléfono 129 en nuestras Oficinas | En MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - U. T. E. 88-700

Específicos Veterinarios

TERU TERU

Marca



Registrada

INDUSTRIA URUGUAYA

Cuyos laboratorios funcionan con la Dirección Técnica de Químico Farmacéutico Evaristo Cima y bajo el Contralor de la Dirección de Ganadería.

*Cura heridas: Cura, cicatriz y preserva de nuevas infecciones y Bicheras, en toda clase de heridas y en cualesquier especie de animal. Recomendado muy especialmente en llagas producidas por la Afición en las pezuñas de los vaquinos y lanaros, descarras y castraciones, cortaduras producidas en las esquilas, Basteras, agrietamiento en las tetas de las lecheras, Esponjas (Ercuzas) Etc. Etc. Nace el pelo del color natural sin dejar huellas de las heridas. Por sus múltiples y fáciles aplicaciones es imprescindible en todos establecimientos ganaderos y granjas.

*Tónico-Lombricida: Efecto exterminador de los parásitos y poderoso tónico. Se administra en cualquier época del año y estado de las masajías. Muy recomendado por sus beneficios efectos en el período de la cría. Una sola dosis para cualquier edad. Lo que prueba evidentemente que no es tóxico.

*Cura-Bichera: Mata instantáneamente los tejidos destruidos, llegando a una curación pronta y segura. Si se le aplica unas pinceladas de *CURA-HERIDA encima su resultado es maravilloso.

Único distribuidor en el Uruguay: MIGUEL VOLPE. Distribuidor en Florida: LUIS A. LASERRE, Faustino López 555.

LAS SIGUIENTES Y PRESTIGIOSAS FIRMAS TIENEN PARA LA VENTA ESTOS ESPECÍFICOS:

FLORIDA.—Jesús Maciá.

Pedro Huas.

Roca Huas.

Sacco Huas.

Ricardo L. de León.

CARDAL.—Hermen Philippini.

Isla MALA.—Gordano y Arén.

BERRONDO.—Gregorio E. Mezzano.

LA CRUZ.—César y Domingo Vanelli.

SALVANDL.—Vicente e hijo Antonio Acerenza.

VALITAS.—José M. Melgarro.

REBOLEDO y CASUPA.—Venancio Tucuna.

INTENDENCIA GENERAL DEL EJERCITO Y LA MARINA

LICITACION N.º 1 - 4.º Llamado

Llámase a licitación pública para adquirir 30.100 kilogramos de carne de vacuno, 2.500 kilogramos de carne de capón, 600 kilogramos de mondongo, 8.800 kilogramos de pepes o bonitos, 12.000 kilogramos de pan, 4.800 kilogramos de galizta, y 8.600 litros de leche destinada a atender los consumos del Batallón de Ingenieros N.º 2, o cualquier otra Unidad que se destaque en Florida, durante el período comprendido entre el 1.º de enero al 31 de diciembre de 1941, de acuerdo con pliegos de condiciones que a disposición de los interesados se encuentran en la Mayordomía de Dicha Unidad todos los días hábiles desde la hora 8 a la hora 11.

Los propuestos serán abiertos el día 26 de marzo a la hora 10 y 30 en el citado Batallón y presencia de los interesados que concurren al acto.

Florida, 14 de marzo de 1941.

El Ayudante Br. Ing. 2.-Alférez CARLOS N. IRIGOYEN